
CONSEIL DES PARENTS MICHAELLE-JEAN 

 
 

PROCÈS-VERBAL  
Jeudi, 14 mai 2020 

 
 

Présences : Isabelle Gagnon, Sylvie Dassylva, Chantal Londji Dang, Christophe Nayet, 
Souleiman Bouraleh, Marc Parisien, Anthony Bertrand, Geneviève Therrien, Sabelle Gueye 
 
Absences motivées : Mohammed Ahmed 
 

ITEMS À L’ORDRE DU JOUR ACTION ET SUIVI  

1. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

- Ajout de panneaux publicitaires par rapport aux écritaux 

à l’ordre du jour.  

- Rappel date limite pour le sondage de la FPFA 

18h35 

 

Ibrahim Karidio/Marc Parisien 

2. Adoption du procès-verbal du 8 avril 2020 Anthony Bertrand/Ibrahim Karidio 

Suivis du procès-verbal du 8 avril 2020  Erreur ! Source du 
renvoi introuvable. 

 

3. Rapport du président 

- Nous avons reçu une lettre de M Lessard qui disait 

qu’ils avaient reçu des fonds pour faire une recherche 

préliminaire d’analyse pour la nouvelle école. Ils 

parlaient de faire une nouvelle école (une bâtisse) mais 

séparées. On a réécrit une lettre pour rappeler les 4 

points importants pour les deux écoles, pour les 

professeurs, parents et élèves qui a été envoyé lundi.  

1. Les bureaux 

2. Tenir compte des taux de croissance 

3. Avoir deux gymnases 

4. Conserver les acquis (pour EMJ ce sont les salles 

d’entraînement, labo de science, terrain de foot de 

dimension officielle, salle de musique équipée, 

salon pour étudiant etc…)  

- Le 20 avril, la FPFA a invité tous les présidents des 

conseils de parents. Ils voulaient recevoir un feedback 

des parents. FPFA a été reconnu par le ministre pour 

 



représenter les conseils de parents francophone de 

toute la province (avant la ASCA représentait toutes les 

écoles). La FPFA nous demande à notre conseil de ne 

pas nous inscrire à la ASCA parce-que ça peut miner 

leur pouvoir. Leur argument est que le ACSA ne 

représente pas bien les besoins francophones et la 

FPFA a un mandat qui se rapproche des besoins des 

francophones. On a mentionné les défis scolaires dont 

les suivants :  

 Infrastructure inadéquate 

 École sur peupler 

 Distance de voyage des autobus scolaire 

 Manque de professionnel de soutien pour les besoins 

spéciaux 

 Difficulté de garder les professeurs.  

 Rétentions des élèves.  

 Participation des parents, surtout anglophone 

 Élèves doivent aller dans une école immersion ou 

catholique 

 … 

- Heather a mentionné que le délai causé par la 

fermeture des casinos va causer une perte de revenue.  

- Ils vont faire une demande pour parler à la ministre pour 

lui poser ces questions.  

4. Rapport de la Direction 

- Plan d’Amélioration Continu (PAC): Présentation 
aux conseillers sous forme de vidéo.  
Le document est disponible sur notre site WEB. 

- Rencontre avec le DG à propos de notre Plan 
d’amélioration Continu : très bien été! 
Toujours nos trois cibles d’amélioration : 
1. Le domaine des mathématiques : amenez plus 

d’élèves dans le niveau d’excellence. 
2. Le domaine du français : continuer d’améliorer 

les habiletés/stratégies de lecture. 
3. Continuer d’avoir un excellent taux de 

rétention (100% cette année : 2019) et de 
recrutement (à suivre mais on aura 
presqu’autant de 6e qui viendront l’année 
prochaine que cette année). 

- Bourse du Conseil de parents : date limite demain 
16h : j’ai envoyé de nouveau un message de rappel 
à nos 12e.  Qui voudra lire les applications (3 

 

Sylvie va partager une affiche des 

objectifs et réussites pour notre 

prochaine réunion. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



personnes) : Marc, Anthony et Sabelle. MERCI Je 
vais leur envoyer les applications par courriel. 

- Formulaires de renouvellement pour nos élèves de 
MJ et d’inscriptions pour nos futurs 7e : envoyés en 
ligne et par courriel avec une lettre explicative. 

- Sondage/discussion envoyé aux parents : pour 
nous ajuster si nécessaire. Voici quelques 
commentaires : essayer de diversifier la façon de 
faire travailler les élèves, offrir des occasions de 
discuter aux élèves, très satisfaits du travail des 
enseignants. 

- Sondage envoyé aux élèves pour connaitre la 
poursuite de leur apprentissage : nous avons lu 
toutes les réponses et répondu au besoin de 
chaque élève si c’était nécessaire. Cela nous a 
permis de nous ajuster si besoin. Nous avons 
personnalisé nos interventions. 

- Ramadan : l’horaire se poursuit comme d’habitude 
pour les enseignants et les élèves. J’ai envoyé un 
courriel aux élèves et au personnel souhaitant un 
bon Ramadan à ceux et celles qui le font, comme 
je le fais pour Pâques. 

- Le Conseil étudiants et un groupe d’enseignants 
essaient de trouver des moyens de garder l’esprit 
des PHÉNIX!  

- Merci pour le chèque 
- Ibrahim propose de faire une cérémonie virtuelle pour 

les finissants.  

- Marc Parisien, Sabelle Gueye et Anthony Bertrand 
forment le comité de sélection pour la bourse. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Varia 

Réunion sous-comité construction école : le sous-comité 

communiquera lorsqu’ils auront eu une rencontre avec 

l’école.  

Panneaux publicitaire : Chantal propose de marquer « les 

inscriptions sont en cours… # de téléphone… » écriteaux 

invitent les parents à s’inscrire.  

 

 

Sylvie va changer le panneau  

Rappel de remplir le sondage de la 

FPFA 

6. Date de la prochaine réunion  Jeudi 4 juin 18h30 

7. Levée de la réunion 19h44 

Christophe Nayet / Ibrahim Karidio  

 



 

 

___________________________________ ___________________________________ 

Présidente       Secrétaire  

 


